

省第一批中小学多文本阅读教学实践研究实验学校名单公布 我市14所中小学榜上有名

晨报讯(鹤报融媒体记者 王风娇 通讯员 孙永生)近日,在河南省基础教育教学研究室组织的第一批中小学多文本阅读教学实践研究实验学校评选中,我市第四小学、第七中学等14所中小学榜上有名。

据了解,多文本阅读是在单位教学时间内对多个文本进行比较阅读的方法。多文本阅读教学能有效改善学生阅读量小、浅阅读等问题,为教师改革语文课堂教学、丰富语文课程资源开辟了新思路,对提高学生的阅读能力、培养良好阅读素养有着较大的促进作用。

近年来,我市多所中小学积极开展多文本阅读教学的实践和研究,从而扩大了学生的阅读范围,提高了学生的语言能力、思维能力,培养了学生的语文素养。

为促进河南省中小学多文本阅读教学实践研究实验学校在教学实践研究方面的制度建设、教学实施和动态管理,充分发挥实验学校的示范引领作用,省基础教育教学研究室将搭建工作平台,组织规范的评选活动,采取定期和不定期的方式对实验学校组织集体视导活动,以促进实验工作更好地落实和开展。

鹤壁市高中举行党建示范处(室)、党建示范班级揭牌仪式 以高质量党建推动教育事业高质量发展



鹤壁市高中教师党员示范岗。常历强 摄



鹤壁市高中行政党员示范岗。鹤报融媒体记者 田长海 摄

晨报讯(鹤报融媒体记者 赵静 实习生 刘琳)7月1日下午,鹤壁市高中举行了党建示范处(室)、党建示范班级揭牌仪式,鹤壁市高中党委书记、校长冯喜亮,副书记董义海及该校部分教职工参加了揭牌仪式。

据了解,为响应省、市争创党建示范校的号召,今年3月,鹤壁市高中创新工作方式方法,提出了创建党建示范处(室)、党建示范班级、教师党员示范岗、行政党员示范岗,并制定了相关标准,充分发挥典型示范带动作用,进一步推动该校党建工作高质量发展。

“在工作一线设立党建示范处(室)、党建示范班级、党员示范岗,一方面是对我校先进党支部、优秀党员近期工作的肯定,激励他们继续发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。另一方面,我们也希望通过将党建与教学、行政工作深度融合,助推党建引领走进教学、走进班级、走进学生心里,持续提高我校学生、教职工的党性修养,增强我校党支部的凝聚力、战斗力和创造力,以高质量党建推动我校教育事业的高质量发展。”冯喜亮表示。

“我们也希望通过党建示范引领,充分发挥党员先锋模范作用,在全校形成‘比学赶超’先进的浓厚氛围,带动更多教职工争先锋、作表率,以高质量党建落实立德树人的根本任务,为社会培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”董义海说。

在今后的工作中,鹤壁市高中将以创建党建示范处(室)、党建示范班级、教师党员示范岗、行政党员示范岗为契机,将党员培养成教学骨干、管理精英,把教学骨干、管理精英发展为党员,进一步优化该校党员队伍结构,不断加强该校党组织建设,以党建示范工作为引领,带动该校教育教学事业的全面发展。

在当天的揭牌仪式上,冯喜亮、董义海发表了激情洋溢的讲话,勉励全校教职工对标对表,向先进学习,坚守初心,勇担使命,注重对学生的党性教育,创新工作方式对学生的人生观、世界观和价值观的培养,引导学生扣好人生第一粒扣子,带头弘扬正气,丹心培育桃李,为党增光添彩;同时激励全校学生,要以习近平总书记对广大青年提出的“勤学、修德、明辨、笃实,爱国、励志、求真、力行”十六字箴言为奋进目标,乘扬帆实现青春理想,济沧海投身祖国伟业,勤奋学习、坚定信仰,向上向善、砥砺德行,练就一身过硬本领,努力成长为有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

截至目前,鹤壁市高中共设办公室、教务处等8个党建示范处(室),涉及两个校区所有年级的29个党建示范班级,38个教师党员示范岗和35个行政党员示范岗,共计73个党员示范岗。◎



6月24日,市第二中学举办了“爱党颂党”主题道德讲堂。

鹤报融媒体记者 武丹 通讯员 王蕙 摄影报道

第一书记“带货” 助力贫困户增收

晨报讯 6月30日下午6点,一辆满载番茄的轿车驶入市教体局,20分钟后,800余斤番茄销售一空……这是市教体局派驻的第一书记王永海帮其所驻村——浚县黎阳街道单庄村贫困户销售番茄的一个剪影。

驻村期间,王永海在了解到该村建档立卡贫困户单献伟、单章朝为脱贫各自种植了2亩多地的番茄,却因市场波动致使收入受到影响的情况后,他便有了利用工作群帮该村贫困户销售番茄的想法。随后,王永海通过两周的时间,帮该村贫困户销售番茄2400余斤,这也为两户贫困户增收近千元。(杨自起)

市青少年校外活动中心 开展考前心理“云”指导

晨报讯(鹤报融媒体记者 王风娇 通讯员 徐博)高考即将来临,为缓解学生和家长的紧张焦虑情绪,释放心理压力,帮助家长科学地陪伴孩子迎战高考,6月28日,市青少年校外活动中心开设了主题为“助力高考,为‘心’护航”的“云上心理”公益课。

此次“云上心理”公益课邀请了鹤壁市高中教师张秀清,就考生及其家长关心的热点问题,在网上为大家答疑解惑。

课堂上,张秀清把自己几十年教学生涯中遇到的典型案例分享给大家,并讲解了考前心理调试方法,同时指导家长学会如何帮孩子减压,并提醒家长合理做好考试期间的考生膳食,帮助考生以最佳的状态迎战高考。

淇滨区明达小学举办首届“农贸节” 学生摆摊儿卖蔬菜 筹资资助贫困生

晨报讯 “明达首届‘农贸节’开幕啦!欢迎大家采购我们销售的有机绿色蔬菜。”7月1日,在淇滨区大辛庄社区南门的摆摊儿便民点,该区明达小学的孩子们正在热情地招呼前来选购蔬菜的顾客。

据了解,这是该小学党支部以建党99周年为契机,开展的“‘达娃向党’之传承南泥湾红色精神,温暖帮扶呵护成长”专题活动。此次活动的售卖所得,将全部用于为建档立卡户学生购买书籍和生活用品。

活动现场,孩子们各司其职,有的摆放蔬菜,有的招呼顾客,有的称重量,有的拿着小喇叭叫卖,还有的走进大辛庄社区“上门推销”……孩子们本着“劳动最美,顾客至上”的原则推出各种营销活动,不一会儿,顾客就挤满了摊位。“多一份采购,多一份爱”,孩子们还精心制作了写满感谢语的小贺卡,放在每一位顾客的购物袋里,并在顾客离开时,真诚地说上一句“谢谢”。

经过两个多小时的销售,摆满有机绿色蔬菜的桌子逐渐变空。此次活动不仅让孩子们在地摊儿叫卖中收获了成长,还让孩子们体验到了劳动带来的快乐。(杨雪)

» 教体速递

近日,市基础教育教学研究室组织全市高中学校的历史教研组长及省历史中心组成员,参加了省教研室开展的“高中历史教师专业化发展路径”专题教研活动。活动中,省历史学科中心教研组李刚等5位教师分别围绕教研主题作了报告。(赵倩文)